

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. [Lit. y Estran. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no envirá la que no esté pagada.

AÑO XIX, NUM. 3.196 DE LA MAÑANA MADRID, MARTES 16 DE OCTUBRE DE 1866. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó los siguientes reales decretos:

—Nombrando director general de infantería al teniente general D. Eduardo Fernandez San Roman.

—Nombrando inspector general de carabineros al teniente general D. Genaro de Quesada y Matheu.

—Nombrando director general de administración militar á D. Francisco de Paula Orlando y Fernandez, conde de la Romera.

Han sido promovidos á capitanes los tenientes de infantería, D. José Sienz de Nieva, D. Enrique Rojas y Guorra, don Juan Viviloni y Socias, D. Fernando de Leon y Camargo, D. Agustín Camiñas y Lucas, D. Fernando Estaren y Lopez, D. Angel Ferrer y Martinez, D. Laureano Nebles y Delgado, D. José Herrero y Monzó, D. Carlos Sanchez Arjona, don Eulogio Limia y Garcia, D. Joaquin Fernandez Piñerica, don Faustino Gomez Cecé, D. José Lopez Cartosa, D. Tomás Langa y Lopez, don Enrique Rodriguez Brabo, don Bonifacio Arcos Gonzalez, don Lucas Masot y Besols, don Ramon Contreras y Carrillo, D. Emilio Frontera y Millar y D. Joaquin Arnal y Uzo.

La Epoca copia de un diario de la situación las líneas siguientes:

«Tenemos entendido van á cubrirse las vacantes que existen en el estado mayor del ejército y muy especialmente las de la clase de brigadieres, en la que hay que promover cuatro ó cinco, asegurándose que esto tendrá efecto con coronales del arma de infantería, entre los que figurará el que lo es sargento mayor de la plaza de Madrid, el cual ya fué propuesto para el empleo de brigadier por los importantes servicios que prestó el día 22 de junio último en el principal al presentarse en los primeros momentos los insurrectos para posesionarse del edificio.»

La temperatura máxima de anteayer en Madrid fué de 22 grados, y la mínima 10.

Anteayer solo llovió en Jaen, segun los partes oficiales.

Un periódico de Valencia dice que se

habla de la próxima aparición de un nuevo semanario religioso titulado *La Idea*, que se publicará en aquella ciudad.

El 14, segun el *Correo de Andalucía*, debía verificarse en Málaga un consejo de guerra para ver la causa seguida contra dos mujeres, presuntas autoras de algunos robos.

En el circo ecuestre de Valencia parece que se trata de ejecutar una pantomima de grande espectáculo inventada por un joven de aquella ciudad.

Los consules de Francia en varios puertos de España, han abierto suscripciones para recaudar fondos con destino á socorrer las desgracias ocasionadas por las inundaciones en el vecino imperio.

Ha sido nombrado presidente del consejo de Valencia el Sr. D. José eltran y Perez, y vocales los Sres. D. Mariano Amigó, D. Andrés Miralles y Marco, don José Cervelló y D. Tomás Esteve y Sanchez; y consejeros supernumerarios don Miguel Medina y D. Juan Garelli.

La caja de Depósitos ha recibido en la cuarta semana de setiembre 3.014,056 escudos y devuelto 3.007,112, quedando una existencia de 141.432,102 escudos.

El *Pabellon Nacional*, en su número de ayer, protesta enérgicamente contra la actitud de ciertos diarios de Lisboa al ocuparse de los asuntos de España.

El estado de la existencia, movimiento y necrología de enfermos que durante el mes de agosto último ha tenido lugar en el hospital militar de Fernando Poo, es el siguiente:

«Medicina: existencia anterior 11; entrados 36; salidos 39; existentes 8.»

«Cirugía general: existencia anterior 7; entrados 6; salidos 9; existentes 4.»

«Venéreo: existencia anterior uno; entrado uno; salido uno; existente uno.»

Totales: existencia anterior 19; entrados 43; salidos 49; muertos ninguno; existentes 13.»

Dos periódicos de Madrid han publicado lo siguiente:

«Segun los periódicos de Lisboa, á las aguas del Tajo acaba de arribar una elegante corbeta conduciendo un cargamento de legítimo ginebra.»

Dicen de París que el nuevo ministro de Negocios extranjeros Mr. de Monnier ha aceptado como suyas las ideas contenidas en la circular de Mr. de Lavalette, y que manifiesta los sentimientos mas pacíficos, inclinándose personalmente á una política conservadora.

El duque de Persigny ha enviado al emperador Napoleon algunas memorias escritas por él y referentes á la situación por que atraviesa Francia. El duque, ya que no se adopta la política guerrera á que se muestra partidario, desea que se haga un empréstito de mil millones de francos dedicados á obras públicas para proporcionar de este modo trabajo á las clases menesterosas.

Una carta de París dice que el emperador Maximiliano de Méjico está decidido á reconcentrar sus tropas en el centro del imperio y á fortificar el camino de Veracruz, para tener siempre una vía espedita hasta el mar, abandonando las provincias del Norte y el Oeste del imperio á los juaristas, y confiando en las divisiones intestinas de estos y en la posibilidad de una guerra civil en los Estados-Unidos al mismo tiempo que en la prosperidad que reinará en los países sujetos á su dominación para recuperar en lo sucesivo las actuales fronteras de su imperio.

Los periódicos extranjeros traen la noticia de la muerte del eminente profesor Rostan cuya celebridad era europea.

Resulta de las observaciones hechas en Dresde por el doctor Bruce, que estas balas producen heridas tan graves como las del fusil austriaco Minié. Las aberturas de entrada y de salida son á menudo de igual tamaño, y ofrecen los mismos caracteres.

En Génova existe una familia compuesta de padre, madre y nueve hijos, nacidos todos á los siete meses. Aunque no muy robustos, gozan de buena salud, y ninguno de los hijos de este matrimonio ha muerto.

Para formarse idea de la situación general financiera de Inglaterra es muy importante el siguiente párrafo de una correspondencia de Londres:

«Por una singularidad digna de notarse, la corriente aurífera crece en proporción inversa de nuestras necesidades. La

especulación ha muerto; las instituciones de crédito languidecen; los trabajos públicos están interrumpidos; el entusiasmo desarrollado en favor de las compañías de responsabilidad limitada se ha desvanecido; pero el numerario se desborda sobre nosotros de América, de la India y de Australia.»

En breve se pondrá en escena en el teatro de Novedades, un drama arreglado de francés, titulado *Los mercaderes de Amor*. El drama francés, haobtenido más de doscientas representaciones seguidas en el teatro del Gimnasio.

Ayer ha aparecido el primer número de *El Arte*, semanario de literatura y bellas artes, dirigido por D. Eladio Lezama, y que cuenta con redactores y colaboradores muy distinguidos, y así se revela ya en su número de ayer.

El nuevo periódico *El Arte* publicó ayer un soneto inédito de D. Ventura de la Vega, y promete publicar otras varias poesías inéditas del mismo autor.

Segun una biografía de Verdi que publica *La Escena*, periódico madrileño, las óperas conocidas de este popular maestro son, la primera escrita á los 24 años de edad, *Oberto corte de San Bonifacio* que se estrenó en la Scala de Milan; *Un giorno di regno*, representada el año siguiente, en 1840; *Il Nabuco*, *I Lombardi*, *Hernani*, *I due Foscari*, *Giovanna d'Arco*, *Alzira*, *Attila*, *Macbeth*, *I Masnadieri*, *Il Corsario*, *La battaglia de Legnano*, *Stiffelio*, *Luisa Miller*, *Rigoletto*, *Il Trovatore*, *La Traviata*, *Visperas Sicilianas*, *Simon Boccanegra*, *Un ballo in Máscara*, *La forza*, *D. Carlos*, que se vá estrenar en el teatro de la Opera de París. Además cuenta con *La Jerusalem* y el *Aroldo*, que son arreglos de *Lombardi* y *Stiffelio*.

Verdi es diputado del parlamento de Florencia, está condecorado con muchas cruces de diferentes países y es individuo de la academia de Bellas artes en el instituto de Francia, puesto que ocupa en la vacante del difunto Meyerbeer.

Las cámaras de Stuttgart han votado la indemnización pecuniaria que debe entregarse á Prusia conforme al tratado de paz. La cámara se ocupa ahora del proyecto de confederación de los Estados alemanes bajo la dirección suprema de Prusia.

Ha fallido en París á consecuencia de sus dolencias físicas y morales, el célebre cirujano francés Mr. Jobert de Lamballe.

Un eclesiástico suizo muerto el invierno último, Mr. Mathys, ha dejado una obra escrita en veintinueve idiomas.

Dice un periódico de Sevilla que á las mil visitas por que hace cinco años atraviesan los labradores de aquella provincia, á causa de las malas cosechas y mortandad de ganados, hay que añadir hoy el haberse presentado la viruela en el ganado lanar, habiendo labradores que han experimentado ya pérdidas de bastante consideración. B. eno es que se tenga presente esta noticia, á fin de que se adopten las medidas conducentes á evitar el contagio á los ganados de esta provincia.

Ha sido declarado cesante el oficial primero de la seccion de estadística de Madrid, D. Juan de Dios Carazo, y en su lugar ha sido nombrado D. José María Goizuela.

Se señala como un hecho extraordinario la llegada á Londres de 250,000 libras esterlinas en barras de plata procedentes de Calcuta. Desde hace muchos años la India lejos de exportar, importaba la plata haciéndola encarecer en los mercados de Europa.

Si las últimas noticias de Méjico no son favorables á los imperiales, tampoco lo son para Juárez contra el que cada se levantan nuevos disidentes. Estos acababan de formar otro centro de acción en San Antonio de Béjar, donde un caballero particular que se titula diputado al Congreso nacional por el Estado de Chihuahua, D. Jesús Palacios, acaba de lanzar una protesta contra la usurpación de Juárez y en favor de la presidencia constitucional de Ortega. Este había entrado en el territorio mejicano y establecido su cuartel general en Moncoya, desde donde había entablado una lucha á ierta contra Juárez. Escobedo y otros diversos jefes se habían pronunciado en favor de Ortega. Habíbase de un combate entre las fuerzas de uno y otro bando. Por su parte, Juárez se había establecido en Chihuahua, y desde allí dirigía las operaciones de sus partidarios.

comendador se precipitó profiriendo un juramento y una amenaza.

Santiago le presentó la punta de su daga y murmuró:

—¡No grites; es inútil, ó sois muerto! Bonifacio repitió las mismas palabras. Mathurino por su parte se había deslizado hasta la espalda del comendador haciéndole sentir en la nuca la punta de su puñal, y repitiéndole su terrible ultimatum.

—¡O sois muerto!

—¡Cómo! balbuceó, ¿qué se exige de mí?

—En primer lugar, repuso Santiago, sujetaros las manos con un cordel para que bajéis la escalera, y en seguida conducidnos á presencia de vuestro hermano.

—¡Mi hermano!... ¿está aquí?

—Y os aguarda, pero como no me parece la paciencia su virtud dominante, daos prisa.

El comendador se dejó sujetar las manos siguiendo á Santiago que bajó el primero, volviendo con frecuencia la cabeza á ver si le seguía el prisionero, al que escoltaba á su vez Bonifacio con la daga desnuda. Mathurino los precedía á todos con una linterna en la mano.

Al llegar al patio y sentir en su rostro el libre ambiente, quiso el comendador mostrarse mas reacto tendiendo una mirada furtiva en torno suyo, como el buitre cautivo que quiere tender su vuelo. Poco á poco iba cortando el paso hasta que logró detenerle del todo.

—Seguid, le dijo Santiago repitiendo los otros dos la misma intimación.

Y los tres volvieron á recobrar las mismas posiciones que en la plataforma; esto es, á su derecha, su izquierda y el tercero detrás.

—Me niego á seguir, exclamó de repente el comendador. ¡Datadme si os atreveis, no daré un paso más!

Pero contestando á la suya resonó la voz enérgica de su hermano, que de pie en el balcón de la sala en que se había formado el tribunal, exclamó:

—¡Pardiez, señor hermano! ¿No os han dicho que esperamos?

Entonces el comendador, sin hacer mas resistencia, siguió adelante, penetró en la sala por entre las dos filas de antorchas y curiscos, y fué á sentarse en el sillón que estaba vacío frente á su hermano.

—¡Señor hermano! dijo entonces el valiente Crillon. ¡Soy el jefe de la familia y debo velar por que no empañe la menor

mancha el brillo de nuestro nombre. Estais en presencia de vuestros jueces. Defendedos.

—¡Jueces!... murmuró el comendador.

¿Con qué derecho?

—Con el que nos confiere el rey Enrique IV, á quien servimos todos los presentes, dijo Crillon, ofreciéndole un pergamino al acusado.

Entonces se apercebíó de que este tenía las manos atadas.

—Cortad esas ligaduras, dijo; es injuriar al comendador de Crillon que aun no está convicto de ningún crimen, hacerle aparecer agarrotado ante sus jueces.

El primer uso que hizo el comendador de la libertad de sus manos, fué desgarrar el auto real arrojando al suelo los pedazos.

—El rey de Navarra no es aun rey de Francia, dijo con altivez, y no reconozco derecho á nadie, ni aun á mi hermano para juzgar me en su nombre.

Villars entonces se levantó y dijo:

—Inclinad, pues, ante la primera autoridad de la Liga en nombre de la cual declaro competente al tribunal constituido para entender de vuestra acusación.

Pero el comendador recobrando toda la arrogancia de su carácter exclamó:

—Lo mismo reconozco á la Liga que al Rey! Vivimos en tiempos de anarquía, donde hombres de mi rango y de mi temple no reconocen superior.

Y despues de una pausa añadió:

—¿Con qué derecho?... lo repito, vosotros que habeis cometido las mismas faltas si no mayores...

—Con el derecho que se tiene de matar á un animal dañino, con el derecho que ha concedido Dios al hombre para aplastar á la culebra que le muerde.

Entonces Raul, adelantándose á su vez, dijo:

—¡Con el derecho que cada cual tiene para vengar á su padre!

A la vista de esta pálida y vengadora aparición, aun mas siniestra al resplandor de las antorchas, el comendador no pudo menos de esclamar con aspanto:

—¡Eh! ¡vivo todavía!...

Aunque la situación fuere de las mas imponentes, Mathurino, en uno de sus naturales ímpetus exclamó:

—¡Si tal, vivo todavía; no le lloreis jamas hasta tres dias despues de la muerte; ¡tiene el vicio de resucitar!

—¡Silencio! repuso con gravedad Cri-

yo te daré los medios de volver á tu querida Alemania.

—¡Pardiez!... añadió Mathurino, eres ya de nuestros amigos y poco hemos de poder ó lograremos que seas rico como un príncipe. ¡Viva Wolf y la Alemania!

—Toma, exclamó Raul poniendo un bolsillo entre sus manos; esto es un pequeño adelanto, toma y ve que no tenemos tiempo que perder.

Ya Mathurino se encaminaba hácia el fanal rojo, leyendo en alta voz el último párrafo de la carta, que decía:

«Agitad el farol de derecha á izquierda, colocándoos precisamente en la almena pintada de rojo; nosotros estaremos debajo, y al descolgar el farol, como tendreis que inclinaros bastante, sujetad el uno al otro á fin de que no caiga sobre el abismo el que intenté alcanzar la luz.»

Mathurino enjugó una lágrima de ternura, murmurando:

—¡Esclentes amigos, en todo han pensado!

—¡Ah... perrol murmuraba entre tanto para sí el alemán pensando en el comendador.

Sin embargo, vacilaba aun.

Raul entre tanto se había dirigido al farol, y examinando las almenas, dijo:

—¡He aquí la almena roja.

—Manos á la obra, Mathurino.

—¡Deteneos! gritó de repente el alemán espantado; apartaos de ahí.

—¿Pretenderias detenernos? preguntó Raul con profundo asombro.

—No tal, añadió Mathurino con acento confiado; es que no comprendo... Vamos á probarle lo fácil de nuestro proyecto.

—No tal, repuso Wolf con mas energía, repito que os apartéis.

Y prestando oído al mismo tiempo á la puercilla de la escalera repuso con verdadera alarma:

—¿Oís? alguien se acerca, alguien sube.

—Razon mas para apresurarnos, dijeron á la vez Raul y Mathurino.

Pero Wolf lanzándose sobre ellos les arrancó vivamente la cuerda que tenían en la mano y antes que los dos fujitivos hubieran vuelto en sí de su asombro, un cuarto personaje se presentó en la plataforma.

—¡Mercurio!... exclamó Wolf como asustado por una inspiración feliz.

No hay nadie que iguale á los alemanes en espontaneidad cuando por casualidad dan con ella.

—¿Qué pasa aquí? preguntó con aire de autoridad el nuevo gobernador.

—Los prisioneros que quiere fugarse, exclamó el alemán, y al efecto venian provistos de esta cuerda, con la que pensaban subir á sus lámbos, dirigiendo á Mercurio una mirada significativa, con lo que parecía decirles:

—¡Confiad en mí!

Mercurio nada de esto apercebíó, con su natural viveza había corrido hácia la almena indicada para la evasión.

—¡Ah!, ahí es precisamente, repuso Wolf. Sus amigos deben encontrarse al pié de la torre, pero si no procuras inclinarme un poco el cuerpo, no los verás.

El italiano en efecto inclinó el cuerpo fuera del muro; el alemán apoyó instantáneamente el dedo en la cabeza de lobo, la trampa jugó y Mercurio desapareció á sus ojos.

Un grito salvaje, un grito que no tiene nada de humano se elevó del abismo donde Mercurio acababa de desaparecer. Despues de un intervalo de dos ó tres segundos, oyose al pié de la torre el ruido sordo que produce un cuerpo al chocar en la roca.

—¡Pataplum! exclamó entonces el alemán sonriendo con satisfacción. ¿Comprendeis ahora? Era un lazo que os tendía el amo y en el cual hemos cojido al criado. ¡Wolf ha sabido vengarse!

Y haciendo subir de nuevo la almena á su lugar, saludó con esta oración fúnebre la memoria de su antiguo amigo:

—¡Buen viaje! ¡buen viaje! señor gobernador.

Raul y Mathurino comprendian por fin el papel providencial que Wolf había desempeñado en aquella farsa; cada uno se adelantó á estrechar su mano en muestra de reconocimiento.

—Despues... despues... dijo el alemán, lo primero salgamos de aquí.

—¿Cómo! ¿por dónde?... ¿por qué medios?

—Tranquilizad; el mismo comendador se ha cuidado de proporcionarlos; ¡Seguidme!

Escritores de Palermo que la situación de Sicilia ofrece también algunas inquietudes. La autoridad no ha podido hasta el día destruir las bandas que se han refugiado en el interior de la isla y la polémica entablada entre el general Cadorna y el arzobispo de Palermo respecto a la actitud de los frailes durante la insurrección agita la opinión pública.

El gobierno prusiano acusa a Austria de hacer armamentos amenazadores y preparativos en secreto para tomar de nuevo la ofensiva en un plazo más o menos corto. En una carta que publica el Times se dice lo siguiente sobre este asunto:

«En conformidad a una orden imperial que no se ha hecho pública, dice la citada carta, se han adoptado medidas activas para duplicar el número de la infantería austriaca. El sistema adoptado es el que la Prusia empleó en los tristes años que siguieron a la derrota de Jena.»

La Patrie ha oído hablar de una demanda importante de fusiles del nuevo modelo, hecha por el ministerio de la Guerra, a la fábrica de armas de Tulle. Nuestro colega cree saber que las demás fábricas de Francia han recibido encargos análogos, y que se han celebrado varias contrataciones con industriales extranjeros. Por medio de estas disposiciones, el nuevo armamento de las tropas francesas podrá estar concluido antes del plazo de dos años que se había primitivamente fijado.

Segun cartas de Roma que merecen la mayor confianza, parece que lo que tiene la emperatriz de Méjico es una exaltación de ánimo que revela una gran agitación nerviosa, pero que en ningún modo excluye el ejercicio de las facultades mentales. Esa exaltación se manifiesta especialmente por una gran emoción, siempre que se trata de Méjico ó que hay mejicanos en presencia de S. M.

Mediante 100 duros por semana, los periódicos de Nueva-York reciben diariamente por el cable transatlántico un resumen de las noticias más importantes de Europa, resumen que contiene unas cien palabras, comprendiendo en ellas las noticias comerciales y financieras.

La cantidad de cristales que se van a emplear para cubrir las galerías de la exposición universal de París, podrían cubrir una extensión de ocho hectáreas de terreno.

Acaba de establecerse una línea de vapores que pone en comunicación directa San Petersburgo con Nueva-York.

La Gaceta de Florencia en contra de lo que dice La Nación afirma que el gobierno italiano levanta todo secuestro sobre los bienes privados de los príncipes ita-

lianos, salvo los derechos del Estado y de tercero sobre dichos bienes.

Un periódico del Canadá dice que a pesar del mal tiempo la cosecha de trigo es en aquel país este año igual, si no superior a las mejores que ha habido estos últimos años.

Los diarios alemanes hacen presentir que la resistencia del rey Juan y su negativa a aceptar las condiciones que le ha propuesto el rey Guillermo, originarán infaliblemente la anexión del reino de Sajonia a la Prusia. La Gaceta Universal avanza hasta decir que los habitantes de Sajonia se cansarán muy pronto de la situación actual y reclamarán ellos mismos la anexión.

El producto total de los pozos de petróleo americano en 1863 ha sido de 2,315,000 barricas ó sean 6,500 barricas por día. Hasta mediados de julio de este año el producto diario ha sido de unas 10,000 barricas.

El doctor D. José Eugenio Olavide ha empezado a sacar de los enfermos más notables que visita en el hospital de San Juan de Dios, unas láminas de las enfermedades de la piel, de tamaño natural, y que ofrecen la novedad, sobre los atlas extranjeros, de llevar al pie de la figura la historia del enfermo de que se copió.

Habiendo fallecido el Sr. D. Vicente Sainz de las Barreras, arciano titular de la santa iglesia catedral de Segovia, y correspondiendo al prelado llenar esta vacante, ha sido nombrado el licenciado D. Miguel Lopez de Mendoza y Noceda, provisor vicario general de la diócesis.

Se ha declarado de testis en varios seminarios, y entre otro en el central del arzobispado de Valencia el «Tratado de la Predicación cristiana», escrito por el Sr. Bravo y Tudela, director de la Gaceta del Clero.

Todos los reverendos prebostes, dice la Gaceta del Clero, han respondido a lo acordado por el gobierno de S. M. respecto a la validez académica de los estudios hechos en los seminarios conciliares, introduciendo en la enseñanza aquellas mejoras que han sido compatibles con la premura del tiempo y los escasos recursos con que cuentan, proponiéndose en lo sucesivo acordar lo más conveniente a fin de que en dichos establecimientos se estudien todas las asignaturas que se cursan en otros establecimientos, y además otras nuevas, y la ampliación de aquellas que directamente se relacionan, y por lo mismo facilitan los estudios teológicos y propios de la carrera sacerdotal.

El viernes dejó de existir en Barcelona el Sr. D. José Rodríguez Soler, mariscal de campo, y ministro que fué del tribunal supremo de guerra y marina.

El correo de Madrid del jueves no llegó el viernes a Barcelona por no haber enlazado el tren de Zaragoza.

Desde el 1.º al 7 del actual circularon por el ferro-carril de Manzanares a Córdoba, 3,716 viajeros, y ascendió el producto total de la explotación en dicho periodo a 241,368 rs.

La Palma de Cádiz dice que ha sido separados de sus cargos de consejeros provinciales señores D. José Tornamira y D. Francisco de Paula Giles. El Comercio añade que es cierta la noticia.

Una fuerte tormenta se dejó sentir en Sevilla a eso de las seis de la mañana de el sábado, trayendo luego copiosos aguaceros que por intervalos se repetían, viéndose algo inundadas algunas calles por la repentina que vino la lluvia. La gente del campo anda alegre, pues le otoñada se presenta buena. También en Cádiz el tiempo es lluvioso desde antea-

El nuevo periódico La Hacienda, cuya próxima aparición hemos anunciado, estará bajo la dirección del apreciable escritor D. Federico Henales redactor que fué del Estado y El Contemporáneo.

Los insurrectos de Gandia han publicado un manifiesto recomendando el respeto a las propiedades de los musulmanes y a la vida de los prisioneros. Esta medida ha sido aconsejada por el general Kalgis al mismo tiempo que se negaba a aceptar el mando de los insurrectos.

El 21 de este mes se reunirá en la capital de la isla de Gandia una asamblea de delegados de los habitantes de la isla bajo la presidencia de Kirtlé-baja y a la cual asistirán los cónsules de Francia, Inglaterra y Rusia. En esta asamblea se tratarán las reformas que han de introducirse en el repartimiento y percepción de los impuestos.

Mr. Eckfeld, ensayador de monedas en los Estados Unidos, asegura que en el terreno sobre que está edificada Feladelfia hay cuatro mil millones de pies cúbicos de arcilla, de la que se podría extraer una cantidad de oro por valor de dos mil quinientos millones de reales próximamente. Falta ahora que Mr. Eckfeld calcule cuánto costaría la extracción.

Dicen de Viena que a los generales Benedek, Kleckstein y Krizmanic se les va a dar su retiro, y que el ejército austriaco va a ser organizado conforme a un nuevo sistema.

El gobierno de Florencia ha ordenado que el meridiano de Roma sea el primer meridiano de Italia.

La próxima cosecha de algodón en

los Estados Unidos, se presenta mala. Créese que la recolección será escasa.

Ha sido elegido diputado provincial por Murviedro, el Sr. Domenech, por 362 votos, contra 322 que obtuvo el Sr. Ibars.

Créese en Berlín en una próxima modificación ministerial bajo la base de Mr. de Bismark como presidente del Consejo. El presidente de la Cámara popular, Mr. de Jorkembert, formará parte del nuevo gabinete si llega a formarse.

El representante de Inglaterra en Berna, Mr. Harris, ha dirigido al gobierno federal una queja a causa de un artículo publicado por la Gaceta de Lausanne sobre la reina Victoria, que ha sido calificado de calumnioso.

Escritores de París que el general Castelnau ha ido a Méjico para negociar la supresión del artículo 2.º del tratado ajustado entre Francia y Méjico que fijaba se haría por destacamentos y sucesivamente la vuelta de las tropas francesas a su patria. En vista de los repetidos ataques de los juristas se quiere evitar que quedando pocas tropas puedan ser vencidas por aquellos.

El ex-emperador haitiano Soulouque va a poner pleito al presidente Geffrard para que le restituya las propiedades que tiene en Haití.

Los candiotes han obtenido del gobierno turco que se instituyan tribunales compuestos de jueces cristianos para decidir los litigios entre cristianos.

Entre el representante de Juarez en los Estados Unidos y el general mejicano Santa Ana han mediado cartas de carácter agresivo, que publican los periódicos norte americanos, y que prueban el ningún acuerdo que existe entre los enemigos del imperio de Méjico.

Segun L'Opinion, el gobierno italiano va a presentar al parlamento todos los documentos diplomáticos que se refieren a las negociaciones para la mediación y para la paz con Austria.

El viernes se efectuó en Murcia el ensamamiento del conde de Roche con la bella hija de los marqueses de Ordoño, siendo padrinos de los desposorios SS. M.M., y en su nombre los padres de la novia. El obispo de la diócesis de Cartagena les dió la bendición nupcial en el oratorio de los marqueses de Ordoño, en cuya casa se sirvió un delicado refresco a las distinguidas familias de la sociedad murciana que concurrieron a la ceremonia.

Terminadas las ferias, va a procederse de orden del Excmo. señor marqués de Villaseca, alcalde corregidor, a la recomposición del paseo de Atocha y de la carretera de Vallecas, desde los docks hasta el cuartel de carabineros.

No será extraño que en estos días se resuelva de un modo definitivo la cuestión de cerrillo de San Blas, y que desaparezcan al fin las inmundicias y desaguisados que afean uno de los sitios más frecuentados y más cómodos de Madrid, sobre todo en la temporada de invierno.

Noticias auto izadas de Lisboa que hemos recibido ayer, nos permiten anunciar de pura intención lo que viene diciendo de estos días sobre la vuelta a Madrid de nuestro representante Sr. Bañuelos, quien lo mismo que el gobierno español sigue las más íntimas relaciones con el gobierno del vecino reino.

Ayer se ha presentado al señor ministro de Estado una comisión de catalanes encargados de impetrar apoyo en favor de una medida que saque de su triste situación las vías férreas del Principado.

Ayer a las nueve y media de la mañana ha llegado a Madrid el poeta español Sr. D. José Zorrilla. Mas de doscientas personas le esperaban en la estación del Norte y le acompañaron a pie hasta su casa: el Sr. Zorrilla, a pesar del cansancio del viaje tuvo la galantería de rehusar un coche que estaba preparado, por no privarse de la compañía de los que habían salido a recibirle y felicitarle.

La sociedad Económica Matritense, espondrá en sus salones, plazuela de la Villa, antigua casa de los Lujanes, varios muebles de lujo destinados a la exposición Universat de París, y construidos por artistas de Madrid.

No es cierto, como ha indicado, no recordamos que periódico, que se trata de aumentar la guarnición de Badajoz.

Aun no hay nada decidido respecto al día en que se verificará la apertura del ferro-carril de Ciudad-Real a Badajoz. Faltan aun algunos trabajos para que esto pueda realizarse; y sin embargo ya algunos trenes han hecho sin la menor dificultad la travesía completa desde Lisboa.

El Daily Telegraph dice estar autorizado para decir que el general Garibaldi iba a visitar a Inglaterra en noviembre próximo.

Ayer ha llegado a Madrid el Sr. Alonso Martínez, procedente de Bilbao.

Los profesores del instituto de Cádiz, costean la matrícula y libros a sus alumnos pobres y sobresalientes, siguiendo la iniciativa del profesor Sr. Alcolea que realiza igual obra con otros dos alumnos. Este ejemplo va hallando imitadores y el señor marqués de Ureña se ha comprometido a proteger a otros dos jóvenes.

Y al dirigirse a la puertecilla para tomar la escalera, oyeron pasos de nuevo, refugándose todos en la sombra.

«¡Otro importunol... murmuró el alemán. ¡Voto a mil diablos!... ¿Quién vendrá ahora?»

Y con los ojos fijos en la puertecilla trataba de interrogar la sombra.

De repente pintóse el terror en su rostro, y murmuró:

«¡El comandante!... ¡oh! ¡Yo hubiera debido advertirlos! ¡Estamos perdidos!»

«No; me ocurre una idea, dijo rápidamente Mathurino; ocultémonos detrás de la trampa.»

Segun hemos dicho, la trampa que se abría en un ángulo dejaba paso por detrás de ella, uniéndose casi con las dos últimas almenas de la plataforma.

Una de las torres de Nuestra Señora de París presenta una disposición semejante; la escalera termina en una elegante linterna ó mirador circular, en torno del cual se pasea para admirar mejor la perspectiva. En Tancarville la trampa en cuestión formaba abierta un ala que tocaba con las almenas.

Mathurino arrastró a Raul y Wolf los siguió.

Al punto se oyeron mas cerca los pasos del comandante que penetró en la plataforma y se dirigió a su vez a la almena que sostenía el farol.

Para que el comandante siguiera la suerte de Mercurio, no tenía Wolf mas que repetir la operación, y en una mirada inteligente se lo propuso a sus compañeros.

Pero Raul era de los que no asesinan, y con las armas en la mano y en buena guerra quería pedir cuentas al comandante de su amada y de los crímenes cometidos con toda su familia.

Además, contaba con aquella falange que le había secundado en la toma de Fecamp, contaba con las fuerzas que traía Juan Chenú, y hasta con el mismo Villars. Así, pues, fué el primero en negarse y decir a sus amigos:

mente la escalera dirigiéndose al patio principal del castillo.

Santiago se hallaba siempre de centinela a la puerta de la Torre.

Alerta, le dijo Raul vivamente, si-guencos.

Y como permaneciese inmóvil de asombro, Mathurino le dijo a su vez:

«No has oído?... ¡en marcha! Wolf, que iba delante, llegó el primero a la poterna diciendo al centinela que lo guardaba:

«¡Madrid y París!»

Y la poterna se abrió dando paso a los cuatro fugitivos que se lanzaron vivamente hacia la selva.

«¡Era tiempo! Ya en la cima de la torre del Aguila resonaban los gritos del comandante.

Nuestros fugitivos tomaron el camino de Rouen; pero al poco tiempo de caminar en esta dirección, apercibieron una numerosa cabalgata que galopaba hacia ellos. ¿No serían nuevos enemigos? ¿No saldrían de Sicilia para caer en Caribdis?»

VI. Aparecidos.

Por el contrario, la cabalgata que apercibían nuestros fugitivos, llegaba precisamente en su socorro.

Iba en primer lugar el sargento Bonifacio con los valientes vencedores de Fecamp.

Después Juan Chenú con el mismo almirante en persona, escoltados por cien ginetes.

Al tener noticia del odioso rapto cometido con su ahijada, su hija adoptiva, el almirante se había enfurecido volando el mismo a procurar su libertad.

A corta distancia de estos dos grupos un hombre de elevada estatura envuelto en una larga capa negra, caminaba silencioso montado en un magnífico alazán.

«¡Paridez! exclamó con voz de trueno aquel misterioso ginete. ¿Por qué se detienen? aun no hemos llegado.

Era el valiente Criton, el valiente candidato consejero de Enrique IV.

Habiendo obtenido del Bernés una licencia de cuarenta y ocho horas para asuntos de familia, había ido a ver al almirante pidiendo e como un señaladísimo favor que le hiciese conducir con escolta ó sin ella al castillo de Tancarville, residencia de su indigno hermano.

Como Villars se asombrase de tal petición, Crillon hizo salir a todo el mundo, cerró las puertas, y los dos valientes, enemigos hasta entonces, tuvieron una larga plática, cuyo resultado nadie conocía hasta entonces.

Todo lo que habían podido observar era que Crillon parecía tristemente preocupado tomando a veces su fisonomía la expresión de quien se resigna a cumplir con un penoso deber.

En aquel momento había llegado Juan Chenú con la noticia del rapto.

Al saber que el comandante le atacaba a él en lo que mas quería, Brancas se había dejado arrastrar por uno de esos accesos de cólera que revelaban su origen meridional, haciendo temblar a sus mas valientes capitanes.

Crillon entre tanto conservaba una calma y sangre fría terribles.

«Ya veis, dijo, que es tiempo de evitar nuevos crímenes; vuestro propio interés, vuestro honor lo exigen. ¿Quiéran que no lleguemos tarde?»

Una orden de que se aprestasen cien esteras a partir fué la respuesta del almirante.

En Ivetot se habían encontrado con las fuerzas de Bonifacio, sabiendo todos la desaparición de Raul.

Íntil es decir que partieron todos con nuevo ardor.

La alegría de Villars al encontrar a Raul no fué menos grande que la de Bonifacio y la de Juan Chenú, porque a mas de que a Raul le agradaba por sí, le quería ahora como heredero de Bellay y como prometido de Andrea.

Indudablemente, el almirante tenía sus defectos; pero era una de esas naturalidades de arranques generosos que responden siempre a un pensamiento noble.

Crillon, al saber el nuevo estado de su hermano, exclamó: «¡el que me ha traído a este mundo!»

En marcha, señores; nuestra justicia debe ser como la de Dios, ¡que no amanece en baldel!»

Pocas horas después llegaban ante el castillo de Tancarville.

Para hacerse abrir su puerta, el almirante no tuvo mas que nombrarse.

El comandante estaba todavía en la plataforma de la torre deshaciéndose en gritos y juramentos sin éxito alguno. Como tantas leyendas terribles circulaban respecto a la torre del Aguila, le tomaban quizás por algun fantasma ó alma de las victimas que se lamentaban en la soledad de la noche.

Crillon dijo a Villars: «Llevádnos al salón donde los señores antepasados de esta mansion celebraban los actos de justicia!»

Esta sala, de gusto antiguo y severo, estaba situada en la torre de la Campana.

A una señal imperativa de Crillon, cada uno ocupó su asiento en los bancos de roble tallado que corrían a lo largo de la pared cubierta asimismo de ensambladura hasta mas de la mitad del muro con ventanas ojivas y techo pintado de colores sombríos.

El sillón y mesa presidencial fué ocupado por Villars.

Tonia a su derecha un crucifijo de marfil y ébano, y a su izquierda una gran espada, que representaba la de la justicia.

Para iluminar esta sombría mansion Villars había hecho entrar algunos de sus soldados, colocándolos a ambos lados de la estancia con antorchas encendidas.

Aquellas luces rojizas, reproduciéndose en los cascos y en las armaduras, aumentaban el efecto imponente del improvisado tribunal.

Debajo de cada caso velase una de esas fisonomías de aspecto marcial y un tanto sombrío que formaba el carácter del siglo XVI, y al otro extremo de la sala, junto a la puerta, admirábase, en uno de esos efectos de luz que solo ha sabido tocar Rembrandt, como un océano de cabezas humanas.

Crillon ordenó que se dejase la entrada libre y tomó asiento a la derecha del juez para desempeñar el papel de acusador.

Enfrente de él quedaba otro sillón vacío.

«Ahora, dijo, que se ha formado el tribunal que voy a buscar al acusado, Santiago, Bonifacio y Mathurino se presentaron a desempeñar este encargo.»

Al pasar cerca de Wolf que se hallaba agrupado con los curiosos, Santiago y él cambiaron una mirada de inteligencia.

Santiago subió el primero la escalera de caracol, detrás de él Bonifacio, detrás Mathurino.

El poeta, el sargento y Santiago iban armados cada uno de una daga desnuda en su mano derecha.

Oíase desde el pie de la escalera los gritos del comandante, y la gravedad de la situación era tal, que el mismo Mathurino avanzaba grave y silencioso.

Santiago levantó la trampa que terminaba la escalera, y al mismo tiempo e-

Los últimos ochodías, dice una correspondencia financiera de París, han de iradado todas las esperanzas, toda vez que, apenas terminada la liquidación, todos los cambios han descendido sensiblemente, sucediendo á las tendencias favorables, una vacilación y un desaliento completo.

Entre las causas que han contribuido á modificar las buenas disposiciones del mercado, figura, en primer término, la prolongación de las dificultades nacidas en el seno de la compañía de agentes de cambio; en segundo lugar, deben colocarse los acontecimientos políticos.

El teatro español estaba representado en el recibimiento hecho ayer al Sr. Zorrilla, por el Sr. Roca, empresario del Príncipe, y el Sr. Delgado, primer actor del mismo teatro. El célebre autor de Don Juan Tenorio, El zapatero y el rey, y tantas otras obras dramáticas, prometió solemnemente asistir hoy á la representación de la Jura en Santa Gadea, con objeto de ver interpretar dicha obra al Sr. Delgado, y concluir después con mejor acierto un drama que está escribiendo.

Ha llegado á Bayona procedente de Burdeos, según El Correo de aquella ciudad, nuestro embajador en Roma Sr. Isturiz.

En la revista pasada por el emperador en Bayona, ha concedido seis diplomas de oficiales de la Legion de Honor, diez de oficiales de la misma orden, y diez y ocho medallas militares.

Tanto los periódicos de Viena como los de Berlín niegan que amenace una nueva ruptura á las relaciones entre Prusia y Austria.

Ha llegado á Cádiz el señor marqués de Premio-Real, diputado que ha sido en varias legislaturas.

El doctor Tejada y España ha renunciado la cruz de Beneficencia que se le ha concedido.

Hoy se verificarán en la iglesia de San Ignacio de esta corte los ejercicios mensuales en obsequio de Nuestra Señora del Carmen, y ánimas del purgatorio.

A consecuencia de las economías introducidas en el presupuesto del ministerio de Estaco por el real decreto de 27 de setiembre último, quedan sin destino, por supresión de sus cargos, el Sr. D. José María Lobo, cónsul general de S. M. en Smirna; D. Severino de la Barrera, cónsul nombrado en Quebec; D. Francisco Yebra, cónsul en Faro, y D. Miguel Caro, vice-cónsul en el mismo punto.

El consulado general en Lisboa, desempeñado por el Sr. D. Ceferino Suarez Bravo, ha quedado reducido por el mismo decreto á consulado de primera clase.

La obra del Sr. Zorrilla titulada El cuento de las flores se pondrá en escena en el teatro del Príncipe á la mayor brevedad, y apenas su ilustre autor descanse de las fatigas del viaje. Para la primera representación no queda ya ninguna localidad en la contaduría del teatro.

Hoy se verificará en el teatro Real la primera representación de la ópera en tres actos del maestro Bellini Capuleti e Montecchi.

Las correspondencias que recibimos de Lisboa dicen que el pensamiento de reorganización del ejército portugués ha encontrado excelente acogida entre los portugueses residentes en el Brasil. El Sr. Baeta Neves, negociante portugués establecido en Barbaena, provincia de Minas, ha enviado al ministerio de la Guerra un millón de reis (23,000 reales próximamente) para los gastos del armamento. El ministro de la Guerra ha dado las gracias por medio de un decreto al Sr. Baeta, expresándole la satisfacción del rey.

Las noticias del campamento de Tancos son excelentes. Los ejercicios parciales habían empezado, y los soldados se dedicaban con ardor á los trabajos del campamento. El estado sanitario era tan bueno como podía esperarse; solo existían 44 enfermos, es decir, el 1 por 100 de la fuerza allí reunida.

El Sr. Director de agricultura, industria y comercio nos ha remitido, y le damos las gracias por su atención, un ejemplar de la Memoria sobre la inundación del Júcar de 1864, presentada al ministerio de Fomento por D. Miguel Bosch y Juliá, inspector del cuerpo de ingenieros de montes, é impresa de real orden.

Momentos antes de la llegada del tren que ha conducido á esta corte al Sr. Zorrilla se promovió entre los concurrentes en el anden una suscripción voluntaria que en pocos instantes produjo 600 rs. con objeto de costear una serenata al insigne poeta. Enseguida se nombró una comisión compuesta de los señores baron de Andilla, Asquerino, Nuñez de Arce, Ortiz Amor y un oficial del gobierno civil, para que gestionase lo conveniente á este objeto.

En efecto la comisión solicitó y obtuvo del señor capitán general el correspondiente permiso, y ayer noche á las diez se verificó la serenata en la plaza de San Ginés.

Segun nos escriben de Portugal, la formación del campamento de Tancos, que tanto preocupa la atención de algunas personas, no tiene la significación que se le ha querido dar por los que suponen que pudiera germinar á orillas del Tajo la planta alió genérica de la política Bismark. El pensamiento que ha dominado al formar el campamento es tan

solo el de dar una ocupacion mas propia de su instituto al ejército cuyas condiciones militares se debilitan en la prolongada paz con la vida de guarnición. El ministro de la Guerra, que es joven, ilustrado y emprendedor, ha iniciado y realizado la idea del campamento consiguiendo un doble resultado: el de facilitar la práctica de los ejercicios de campaña y poner las tropas en condiciones mas en armonía con las de los otros ejércitos de Europa, y dar posterior dignidad á los generales de la oposición que se hallan hoy ya al lado del gobierno. Este resultado lo va consiguiendo aquel gobierno con muchos hombres de Estado portugueses merced á la conducta conciliadora que sigue.

El Sr. Arderius, empresario del teatro de los Buf s Madrileños, se ha prestado gustoso á dar una función á beneficio del hospital de Cizarreras, la que tendrá lugar del 20 al 26 del presente mes.

En la última semana las afecciones del aparato gastro-hepático han sido las mas frecuentes en este último selenio; así es que abundaron las calenturas gástricas y biliosas, algunas de las cuales degeneraron en tifoideas; las irritaciones del tubo digestivo y del hígado, las ictericias, los cólicos biliosos y las diarreas de esta misma índole. Presentáronse bastantes fluxiones á la boca, órganos de la vista y del oído, dolores reumáticos y nerviosos, anginas y alguna que otra pleuresia y pulmonía, que no dejaron de vencerse bien con los medios adecuados. Entre las enfermedades eruptivas predominaron el sarampion y la escarlatina, si bien hubo alguna que otra viruela.

La mortandad fué escasa, á pesar de lo variadas y numerosas que fueron las enfermedades reinantes.

El señor marqués de la Ribera, ministro de España en Méjico, ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica.

De nuestro corresponsal en la corte del vecino imperio recibimos ayer las siguientes cartas:

«PARIS 13 de octubre. Las últimas noticias que tengo sobre la cuestion del apresamiento del Tornado, confirman la que Vds. han dado respecto al fundamento con que se hizo la presa. De los informes del cónsul francés en la isla de Madera resulta que los marineros del buque apresado habían dicho allí sin rebozo y á cuantos quisieron oírlo, que el buque se dirigía á Chile. Este informe es el que ha destruido el dado por el cónsul inglés de Cádiz, en cuyo punto negaron los tripulantes lo mismo que habían dicho públicamente en la isla de Madera.

Por lo demás, el gobierno inglés deja á los interesados su libertad de accion para que acudan ante el tribunal de presas.

En Corea ha ocurrido un conflicto, cuyos resultados van á ser sin duda alguna beneficiosos á todas las naciones. Por uno de esos abusos de autoridad de que aquellos países han dado ya varios ejemplos, fueron muertos dos misioneros franceses, y no así como se quiera, sino por mandato del rey.

El almirante francés Rose, que manda la escuadra imperial en los mares de la China, se quejó inmediatamente de este atentado, y dispuso que una parte de las fuerzas sutiles archase sobre la capital (Aniang), subiendo el rio Nak-Tou-Kang.

El almirante inglés King, que tuvo noticia de este hecho y de la decision del almirante Rose, trató de intervenir y de dictar el asunto, porque preveía que la influencia francesa, despues de una reclamacion apoyada en la fuerza, daría en aquel país una gran preponderancia á Francia. En vista de que el almirante francés estaba decidido á no dejar el asunto de la mano, se ofreció á hacer la demanda de la reparacion en union con él, pero Rose se negó á admitir la oferta diciendo que era él más que suficiente para exigirla.

Y con efecto, las fuerzas han marchado para pedir al rey, no solo una reparacion del atentado, sino la libertad de cultos en el país, y la facilidad para todos los extranjeros de establecerse en él con las condiciones conseguidas en China y en el Japon.

El viaje á Biarritz de Mr. de Lavalette, segun aquí se ha dicho, tiene por objeto la cuestion del empréstito mejicano.

Parece ser que en el último Consejo de ministros se suscitó una viva discusion con motivo del empréstito, y que monsieur Fould quedó mal parado en ella. Los compañeros del ministro de Hacienda desaprobaron, segun dicen, los proyectos de éste, proyectos sumamente favorables á los tenedores de aquel papel, y no sería extraño que Mr. Fould abandonase su departamento.

Se cree generalmente que el ministro de Hacienda se ha dejado llevar demasiado de las personas que le rodean. Entretanto, y durante todos estos dias se ha visto á una persona muy influyente en el Crédito foncier comprar grandes cantidades de aquel empréstito.

Todo se vuelven cálculos acerca de la hornada de nombramientos diplomáticos que deben hacerse á la vuelta del emperador. Parece que tampoco irá á Florencia Mr. de Benedetti, como se había indicado, porque este puesto no es un puesto de embajador, sino de ministro, y se cree que aquel diplomático continuará en Berlín.

Vuelve á sonar el nombre de Jurien de La Graviere para Constantinopla. Respecto al conde de Recolet, unos dicen que irá á Madrid y otros á Florencia, pero la verdad es que nada puede asegurarse por hoy, y es preciso esperar al

lunes próximo para saber á qué atenderse. Desde hace dos ó tres dias han empezado á encenderse aquí las chimeneas porque el frío se deja sentir tal cual; pero aunque el cielo está cubierto no han vuelto á presentarse las lluvias. Las inundaciones se han desaparecido en todas partes, y los ferro-carriles han vuelto á hacer regularmente su servicio.—B.

Hoy encontrará el público terminadas las obras que se han hecho en el vestíbulo del teatro Real para que pueda entrar el coche de S. M. la reina hasta la escalera particular de su palco.

No hay efectivamente, como dice el parte telegráfico que recibimos anteayer, noticias oficiales todavía de que el gobierno de Chile haya rechazado las proposiciones de Francia é Inglaterra, para la cuestion hispano-chilena. Pero noticias particulares y respetables que hemos recibido ayer no dejan dudar que esas proposiciones serán rechazadas en el concepto de que España no cederá si no recibe una completa satisfaccion y que los chilenos y peruanos muestran hoy una soberbia que se encargará de acallar un severo y seguro castigo.

Ha llegado á esta corte, procedente del extranjero, el brigadier D. Mariano Laey.

El buque Meteor ha salido al fin del puerto de Boston, donde dice que ha sido comprado por 250,000 duros. La Crónica de Nueva-York supone que ha sido comprado por los chilenos para hacer la guerra contra España.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 2,833 fanegas de trigo, á 5'101 escudos fanega; la cebada de 2'200 á 2'300 escudos.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Viena, 14. La «Gaceta de Viena» publica el tratado de paz firmado y ratificado últimamente entre Austria é Italia.

Al tratado sigue una carta del emperador dirigida al conde de Belcredi encargándole que manifieste á todas las naciones la gratitud que siente por la severa y estricta fidelidad que le han guardado los pueblos austríacos durante la última guerra.

Los telegramas recibidos hoy de Punta de Gales contienen noticias satisfactorias de la guerra del Japon. El gobierno manifestaba disposiciones bastante favorables á los extranjeros.

Constantinopla, 14. El gobierno turco ha anunciado oficialmente el bloqueo de Candia.

Ayer han jurado el cargo de farmacéuticos honorarios de S. M., por los servicios prestados en diferentes ocasiones en la botica real, los señores D. Francisco Gonzalez Delgado, D. Manuel Ovejero y D. Casimiro Vallespina.

Ha fallecido el Sr. D. Dionisio Fernandez Hualgo, autor del Diccionario general de bibliografía española, del Boletín bibliográfico, Tipografía del P. Mendez, y otras obras de gran importancia.

Por el señor teniente de alcalde del distrito de la Audiencia han sido decomisados ayer mañana, por falta de peso, 366 y medio panes, correspondientes á 38 tahonas de esta capital. El pan ha sido distribuido despues entre los establecimientos de beneficencia y casas de socorro para los pobres mas necesitados.

Entre las personas que han concurrido ayer á la estacion del Norte á recibir al Sr. Zorrilla, se encontraban varias poetas de esta corte, y los Sres. Ortiz Amor, Diaz, baron de Andilla, Albuérne, Asquerino, Campoamor, Nuñez de Arce, Balart, Santisteban, Marco, Inza, Pedrosa, Retes y otros muchos literatos cuyos nombres no recordamos en este momento.

El liceo Español, que había invitado á sus socios para la recepcion del Sr. Zorrilla, estaba representado por los señores Ruiz Aguilera, presidente; Alarcon, presidente de la seccion literaria; Llofrin y Sagrera, vicepresidente, y otros muchos socios.

Anteayer tarde fué herido de alguna gravedad en un costado un individuo que pretendió poner paz entre otros dos que reñían dentro de una taberna de Tetuan, en las inmediaciones de Madrid. El dueño del establecimiento donde ocurrió la disputa ha sido detenido por la autoridad que instruye la correspondiente causa.

Anteayer á las diez, al regresar á Madrid desde el barrio de las Peñuelas un joven que había estado jugando con otro á las cartas, fué herido en el vientre por su compañero, sin que hasta ahora se haya podido averiguar la causa de la agresion, ni el paradero del delincuente.

Ha empezado á ensayarse en el teatro de la plaza de la Cebada el drama en tres actos y en versos titulado Los misterios de la calle de Toledo, cuyo estreno se verificará en breve.

El 21 de setiembre salió de Rio-Janeiro para España la fragata Villa de Madrid.

Ha sido nombrado inspector de estancadas del tercer distrito D. Isidoro Benito y Aguilar.

El diputado por Granada Sr. D. Genaro Villanova, entregó al Sr. Presidente del Consejo de ministros una esposicion con

mas de doscientas firmas, solicitando del gobierno el apoyo necesario para que el ferro-carril de Loja se prolongue hasta Jaen ó Mengi ar. El duque de Valencia prometió hacer cuanto en su mano esté en favor de este deseo, cuya consecucion considera en estos momentos difícil.

Ha sido aprobada por el ministerio de Hacienda la propuesta de encabezamiento por consumos del ayuntamiento de Orense.

La corrida de toros celebrada ayer tarde en la plaza de Madrid empezó á las tres y media con escasa concurrencia porque la mayoría de los aficionados ignoraba que iba á celebrarse.

Presidía el teniente de alcalde, señor Bengoechea.

El primer toro, de Lesaca, de color negro y con divisa azul y plata; tomó nueve varas de Onofre y Marqueti é hirió un caballo. Saló receloso, fué blando y acabó casi huido, saltando en la muerte la barrera. Cuco y Muñiz le pusieron tres pares y murió á manos del Tato, que vestía verde bajo oro de una buena arrancando.

El segundo, de Cuña (portugués), negro y con divisa azul, fué un toro claro y boyante en la primera parte de la lidia, y de gran sentido en la última. Tomó doce varas, hiriendo y derribando alguna vez, pero no haciendo luego por el bulto: esto salvó una vez á Marqueti, que cayó descubierta ante el toro. Le colgaron tres pares, y le mató el Gordito, que vestía celeste bajo plata, con gran trabajo y riesgo de ser arrollado, de dos pinchazos y de una algo baja hasta el puño.

El tercer toro de Lesaca, con pelo de rata, cornigacho, grande y feo; salió claro y boyante, pero se creció al palo, y en las trece varas que tomó mató dos caballos é hirió á otro. El Gallito y Villaviciosa le colgaron tres pares, y le mató Lagartijo que vestía azul bajo oro, de un pinchazo en hueso y de una buena algo ida, descabellando al toro con gran limpieza á la primera vez que lo intentó.

El cuarto, de Cuña, negro, fino y cornialto, salió flojo, pero se creció, y gracias á su encornadura, dejó tres caballos en la plaza en trece varas que tomó. Le pusieron tres pares Mariano y el Cuco y lo despachó el Tato de una hasta el puño, algo baja.

El quinto toro, de Lesaca, retinto, grande y bien armado, fué bravo, duro y boyante, y de gran cabeza. Tomó diez y siete varas, mató cinco caballos y derribó casi siempre á los picadores; Marqueti salió una vez cogido del estribo, pero sin resultado. Lagartijo le puso tres magníficos pares de rehiletes, uno á volapié y dos á toro parado, demostrando que el matador es un gran banderillero. Y lo mató el Gordito de un volapié bueno, descabellándolo á la primera que lo intentó. Desde las banderillas este toro se hizo de gran cuidado, entablándose para la muerte.

El sexto, de Cuña, negro liston, buen mozo, corni-alto, salió huido é intentó desde luego saltar la barrera. Claro y blando, tomó algunas varas, pero al cabo concluyó por huir de nuevo. El Gordito le puso dos veces la mano sobre la frente. Le banderillaron Villaviciosa y el Gallito y le despachó Lagartijo.

Estos dias llaman la atencion por las calles de Madrid unos cuantos individuos de la compañía de moros de lanzas que sirven en Ceuta á las órdenes del gobierno español prestando excelentes servicios, tanto ahora como durante la campaña de Africa, cuya medalla adorna su pecho.

Los periódicos de Washington han publicado el siguiente párrafo, al que se atribuye origen oficial:

«El nombramiento del general Dix para representante de los Estados Unidos en Francia, ha dado lugar en el público y en la prensa á aventurados comentarios. La explicacion es sin embargo muy sencilla. Mr. Biglow había pedido desde hace tiempo su reemplazo, pero no se había creído hasta ahora conveniente acceder á su petición. Las últimas noticias de Europa y el aspecto que parece debe tomar la cuestion mejicana han determinado al gobierno proceder al reemplazo de Mr. Biglow. Este se había comprometido de masiado en favor del régimen imperial en Méjico para poder presentar convenientemente á los Estados Unidos en París.

Las ideas expresadas por el general Dix con motivo del banquete dado al sétimo regimiento en febrero último en Nueva York, respecto á la doctrina de Monroe en general y á la cuestion de Méjico en particular, han sido causa de la eleccion del presidente. Mr. Johnson ha creído que el general Dix es el único hombre capaz de dirigir de un modo firme aunque conciliador la política de los Estados Unidos en la cuestion de Méjico, y ha admitido la dimision de Mr. Biglow al mismo tiempo que firmaba el nombramiento de su sucesor. Carecen por consiguiente de fundamento los rumores que atribulan á cuestiones de política interior el nombramiento del general Dix para representar á los Estados Unidos en Francia.»

Ayer tarde se han recibido y publican los periódicos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 13. (Recibido el 14 por la noche.)

Por la via de Nueva-York se reciben noticias de Panamá, que alcanzan al 23 de setiembre. El gobierno chileno ha resuelto no hacer la paz con España hasta probar nueva fortuna.

Constantinopla, 13. Se asegura que los candiotas han

aceptado una amnistia, y que se suspendieron las hostilidades.

Paris, 15. Florencia, 14.—La «Nazione» desmiente los rumores de que el empréstito del Tesoro no pasaría subvención á los gastos de 1865. Dice que, al contrario, que para todavía un sobrante de 200,000,000 para el año de 1867.

Sou Hampton, 14. Perez ha sido elegido presidente de la república de Chile. El país pide la continuacion de la guerra contra España. Se construye fuertes baterías en Valparaíso. Créese que Prad se rá elegido presidente del Perú.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris 15. Los fondos franceses apenas han tenido alteracion en la Bolsa de hoy. El 3 por 100 ha subido 10 céntimos y cerrado á 69. El 4 1/2 ha bajado. Los mismos 10 céntimos, y ha quedado á 96.90.

De los fondos españoles no se ha publicado operacion alguna; pero se han hecho algunas operaciones particulares á los mismos precios que tenían anteriormente.

Los consolidados ingleses se han cotizado de 89 1/2 á 5/8.

Anoche se dió una brillante serenata al Sr. Zorrilla. Lo auspicio de la noche convidaba á asistir á este obsequio que muchos literatos de Madrid han querido tributar al popular poeta, y en efecto, una gran concurrencia invadia todos los alrededores de la iglesia de San Ginés y la plazuela del mismo nombre hasta el punto de que era imposible transitar por aquellos sitios.

Anoche encabezó La Epoca sus despachos telegráficos, que tambien conocen nuestros lectores, con las siguientes líneas:

«Es imposible leer los siguientes telegramas sin observar lo mal que sirven en América. Hace tres meses que Perez fué reelegido presidente de Chile, y lo anuncia ahora. Probablemente es tan fresca como esta la noticia de que las repúblicas del Pacifico desean continuar la guerra con España, pues es imposible que se sepa hoy en Europa la acogida que han dado á la mediacion anglo-francesa.»

Anoche no recibimos mas despacho de nuestro servicio particular, que el que se refiere á la cotizacion de la Bolsa de Paris.

Anoche no hubo funcion en el teatro Real, y se aprovechó esta circunstancia para terminar las obras de que hablamos ayer.

Ha sido remitida á la censura de teatro la obra del Sr. Zorrilla que con el título de El Cuento de las Flores se pondrá en escena á la mayor brevedad en el teatro del Príncipe.

Las lluvias han vuelto á caer en Valencia y Tarragona, inundando los campos y causando destrozos en las vias de comunicacion.

Table with 4 columns: Poblaciones, Trigo, Cebada, Maiz. Rows include Sevilla, Córdoba, Jerez, Jaen, Alicante, Málaga, Granada, Murcia, Cartagena.

BOLSA.—COT. OFIC. DE AYER 15.

Table with 4 columns: EFECTOS, Ultimo precio, Movimiento. Rows include 3 años al cont., Id. á fin de mes., Id. á fin próximo, Id. á fin de mes., Amort. de 1.º, Id. de 2.º, Personal, Billetes hipotec., Carres. y socied., Abril de 4,000, De 2,000, De junio, De agosto, De marzo, De julio, Obras públicas, Canal Isabel II, Oblig. de ferro, Banco de España.

CAMBIOS. Londres á 90 d. fecha. 49-25. Paris á 3 dias vista. 5-08.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro Real.—A las 8 1/2.—Capuleti e Montecchi. Teatro del Príncipe.—A las 8 1/2.—La jura en Santa Gadea.—Baile.—Los parvulitos. Teatro de Novedades.—A las 8.—Batalla de diablos. Teatro de los Bufos Madrileños.—A las 8 1/2.—El joven Telémaco.—Can é el genio del desorden. Teatro de Buenavista.—A las 8.—Las Travesuras de Juana.—Fin de fiesta.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 16.—San Galo y Santa Adelaida, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Conventuales de Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor...

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su iglesia ó en la parroquia de San José.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 16.—Parada: Ciudad-Rodrigo y primero de Ingenieros.

ANUNCIOS.

REAL ASOCIACION DE BENEFICENCIA.—Habiéndose dignado S. M. la reina (Q. D. G.) conceder á esta real asociacion una rifa pública de objetos y alhajas...

SE SUPLICA A LA PERSONA QUE haya encontrado una perilla de pendiente de coral fino, con un lazo de oro y una perla...

SE ALQUILA UNA SALA, GABINETE Y alcoba. Fuencarral, 38, segundo izquierda.—1

SE VENDE UNA MESA DE VITRILLO. Calle de la Luna, núm. 14, tienda de comestibles.—1

LOS SEÑORES DE LAS CLASES Activas y pasivas que hayan convenido adquirir casa y terrenos en la nueva colonia de Andalucía...

SE GRATIFICARA A LA PERSONA que entregue en la calle del Baño, 11, principal un perro de Terranova que se ha extraviado...

SE ADMITEN PUPILOS DE 8 REALES en adelante en buenas habitaciones, Silva, 40 y 42, bajo izquierda, darán razon.—1

EN LA CALLE DE CARRETAS, núm. 41, portería, se toman ropas usadas de señora y caballero á cambio de géneros de moda para los mismos.—1

INTERESANTE.—SE DESEA hablar para un asunto que le convendrá á un joven de 18 á 25 años que esté perfectamente enterado en geometría y trigonometría...

UN SEÑOR SACERDOTE DESEA tener á pupilo á un joven de doce á diez y siete años, que estudie filosofía. En la calle del Leon, núm. 18, portería derán razon.—1

PASTILLAS PECTORALES DE JIMENEZ.—Son un remedio eficaz para combatir y desterrar toda clase de toses, aun las mas inveteradas...

UN RELOJ DE ORO DE FORMA Antigua de la fábrica de Roskell, de Liverpool, con tapas dobles y esfera blanca, se ha extraviado el domingo 14...

SE HACE ALMONEDA DE TODOS los muebles de ebanistería y tapicería, como son sillas de gutapercha, silleros de red y toda clase de muebles...

SE HACE ALMONEDA DE MUEBLES de lujo. Hay silleros, armarios y otros muchos efectos. Pizarro, núm. 12, bajo.—4

SE NECESITAN REPARTIDORES de periódico y agentes para comisiones. Preciados, 62, p. a. l.—1

SE CEDE UNA SALA CON ALCOBA para uno ó dos caballeros, con asistencia ó sin ella. Calle de Toledo, 7, tercero darán razon.—1

SE ALQUILA UNA SALA CON GABINETE y alcoba, y otras habitaciones á precios moderados. Carmen, 38, 3.º.—1

ALMONEDA DE TODOS LOS MUEBLES, silleros, cómodas, colchones y otros efectos. Fuencarral, 6, entresuelo.—1

ACEITE MINERAL A 2 rs. CUARTILLO.—En el kiosco de la plazuela de las Descalzas.—2

NO SE EXIGE SALARIO.—Un joven de buena conducta desea colocarse con un particular ó sacerdote, dispensándole de 6 1/2 á 8 1/2 horas de noche para clase. Darán razon: Valverde, 20, ultramarinos.—1

LA GESTORA, AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS. Calle de Jesus del Valle, núm. 13, cuarto bajo de la derecha.

Abraza toda clase de negocios que pendan de las oficinas del Estado, despacho de exhortos, remision de documentos que se le pidan, asuntos judiciales en general, cobranza de créditos, pensiones y atrasos y cuantas comisiones se le confiasen.

Esta agencia da prospectos gratis y cuantas explicaciones desean las personas que la favorezcan.

Horas de oficina: De 9 á 3 de la tarde todos los dias no festivos.

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMERA dentista de Cámara y del príncipe Muley-El-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente á su profesión. Mayor, 22 y 24.

PIANOS. LA SINPAR.—Pianos de lance procedentes de particulares y de las fábricas. Horizontales de seis octavas, á 600 reales; id. de seis y media octavas, de 1,000 y 1,500 rs. Picolos pasosanto, de tres cuerdas, etc., desde 2,500 á 8,000 rs. Tambien los hay del mayor lujo, con incrustaciones, medallones, concha, ébano, etc. Cajon y empaque 120 rs. Fuencarral, 43, duplicado principal.—2

BALSAMO ANTIREUMATICO DE Surinam.—Unico remedio seguro de los conocidos hasta el dia, para la curacion radical del reuma agudo ó crónico, articular ó muscular. Se vende en la botica calle del Leon, núm. 13.—5

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS. CALLE MAYOR, 97, ENTRESUELO. Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España y Ultramar...

CURACION PRONTA Y SEGURA de las enfermedades de los ojos.—Mejora y alivio inmediato de la vista sin operaciones ni medicinas, por el sistema de lentes graduados de los Sres. Raphael y Fischer, ópticos oculistas.—Eficacia maravillosa para toda clase de enfermedades de la vista. Puerta del Sol, 9, principal derecha de nueva á cnoe, por la mañana y de una á cuatro por la tarde.

PRIMER ANIVERSARIO. Todas las misas que se celebran en la iglesia de Santo Tomás de esta corte el día 16 del corriente, se aplicarán por el alma de la señora D.ª DOLORES MAISONNAVE y LOPEZ, viuda del señor don Miguel Moreno y Morán, que falleció en igual día del año anterior.

LA SEÑORA D.ª PRUDENCIA MORENO ARAU DE LEON, falleció el día 17 de octubre de 1865. Todas las misas que se celebran en las iglesias parroquiales de San Martín, San Marcos y San Ildefonso de esta corte el día 17 del actual serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, recibiendo los señores sacerdotes que así lo hagan, la limosna de 10 rs.

PRIMER ANIVERSARIO. El señor D. PEDRO ALCANTARA GARCIA, (Q. S. G. H.), falleció el 16 de octubre de 1865. Todas las misas que se celebran en la iglesia parroquial de San Pedro el mismo día del presente año, se aplicarán por el descanso eterno del alma de dicho señor.

ESTATUAS DE MARMOL.—EN LA Carrera de San Gerónimo números 43 y 47, almacén, acaba de establecerse una galería de estatuas en mármol, procedentes de Roma y Florencia.

SE ALQUILAN HABITACIONES en precio desde 2 hasta 5 rs. diarios, y locales en planta baja propios para talleres, tiendas, merenderos ó almacenes, al precio de 5 á 7 rs. igualmente diarios.

DON JOSE BENETE, CIRUJANO dentista, ha trasladado su gabinete á la calle de Capellanes, 1, principal. Recibe de diez á cuatro.—14

IMPORTANTE. El acreditado fotógrafo, Quintín Toledo, pone en conocimiento del público que en su gabinete fotográfico de la calle de Sevilla, núm. 16, está montando el gran aparato de ampliaciones del Dr. V. Monckhoven, para hacer los retratos de gran tamaño hasta el natural con la perfeccion que tiene acreditado en los de busto y tarjeta; advirtiendo que el sistema económico que tiene adoptado le permitirá hacer esta clase de retratos á una mitad del precio que hoy hacen pagar, de modo que el que trate de hacerse un retrato de gran tamaño, esperando un poco de tiempo ahorrará un cincuenta por ciento.—2

ZAPATILLAS SUIZAS. Se acaba de recibir la primera remesa de estas excelentes zapatillas. Nada se conoce mas cómodo, mas higiénico ni de mas abrigo para los pies; evitan que salgan sabañones. Unico depósito especial en Madrid, Puerta del Sol, núm. 15, Espesicion.—6

SE CEDE UNA BUENA SALA CON Gabinete bien amueblado con asistencia ó sin ella. Calle del Horno de la Mata núm. 10 segundo.—1

NUNCA MEJOR OCASION. SE VENDEN CON UN 40 POR 100 DE REBAJA. FALDAS Y CAPAS PARA BAUTIZAR ALGODONADAS Y FORRADAS DE SEDA, LAS MAS RICAS Y ELEGANTES QUE HAY. LAS DE 20 DUROS A 14, LAS DE 25 A 16, LAS DE 30 A 18 Y LAS DE 36 A 20 DUROS, ETC., ETC. ENVOLTURAS PARA RECIENTES NACIDOS. SE DAN EN PROPORCION. CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELO.

ALMANAQUE DE LA RISA PARA 1867. RAMILLETE DE FLORES, ORTIGAS Y ABROJOS, por los Sres. Blasco, Manuel del Palacio, Agullera, García Tejero, etc., etc. Este es el tercer año de publicacion del Almanaque de la Risa. Sin nuestro libro no hay sueño, apetito, alegría ni felicidad posibles...

EL GLOBO ILUSTRADO SE PUBLICA DOS VECES AL MES. DIEZ Y SEIS PAGINAS EN FOLIO OCHO DE GRABADOS Y OCHO DE TESTO. IMPRESO EN MADRID Y EN PARÍS. Cuatro reales al mes y 40 por un año en Madrid, 18 al trimestre y 60 por un año en provincia.

B. ESLAVA.—CALLE ANCHA, 9. GRAN ALMACEN DE MÚSICA Y FÁBRICA DE PIANOS. Pianos verticales y oblicuos.—Precios fijos y económicos.—Garantía cinco años.

APETITO, BUENA DIGESTION, SUEÑO REFRIGERANTE, SALUD Y ENERGIA ALCANZADOS SIN MEDICINA, NI PURGANTES, NI GASTO.

LA DELICIOSA REVALENTA ARABIGA DUBARRY, DE LONDRES, cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, constipados habituales, hemorroides, flegmas, flatos, ruido en los oídos, palpitaciones diarias, hinchazones, vahidos, acedías, pituita, náuseas y vómitos, eructos, calambres, espasmos de estómago, todos los desórdenes del hígado, de los pulmones, de los nervios, de la vejiga y de la bilis; insomnios, toses, bronquitis, opresion, asma, tisis (consumucion), sarpullido, erupciones, melancolia, decaimiento, reumatismo, gota, fiebres, catarros, histérico, neuralgia, vicios de la sangre, hidropesia y debilidad.—Es mas fortificante y menos costosa que el chocolate, el té, el café y el aceite del hígado de bacalao.

Feliz curacion del Santo Padre, por LA REVALENTA ARABIGA. ROMA, 14 DE JULIO DE 1866. La salud del Santo Padre es excelente, en particular desde que, absteniéndose de los remedios con que se pretendia curarlo de los achaques propios de su edad, hace uso de la excelente REVALENTA ARABIGA, la cual ha obrado en su persona maravillosos efectos.

Table with 2 columns: Price per unit and Quantity. LA REBALENTA ARABIGA se halla en cajas de hoja de lata. La cualidad doblemente refinada, en cajas.

DEPOSITOS. En Madrid.—S. D. José García, calle Mayor, núm. 39. En Barcelona.—Sr. D. Ramon Cuyas, calle de Llauder. En Gibraltar.—Sr. Roberts. En Málaga.—Sr. D. Jorge Hodgson. En Sevilla.—Sr. D. Ramon Piñal. Y TODOS LOS PRINCIPALES DROGUISTAS Y BOTICARIOS DEL PAIS.